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Strasbourg le 19 Octobre 2013
TERRE SANS FRONTIERE

7 Rue de Sessenheim

67000 STRASBOURG France

Tél :+3388641232
Mail : terresansfrontière.fr /
Contact : tsf_67@yahoo.fr
COMPTE  RENDU  

 DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE  ORDINAIRE

DU  19  OCTOBRE  2013


L’association « Terre sans Frontière » a tenu son assemblée générale ordinaire au restaurant « Au Dauphin » à Strasbourg, le samedi 19 octobre 2013.

Début de la séance : 17 h 

Excusés : François Finck, Marthe Schneider et Eliane Zurcher
Mot de bienvenue par le Président, André Sprauel

Rappels :

Membres sortants du Conseil d’Administration en octobre 2013 : 

Joseph Burckel, Geneviève David, François Finck, Paul Helbert et Thierry Ketterlin

Nouvelle candidature : Laurence Zeiter
Il reste un siège vacant. 
ASSEMBLÉE  GÉNÉRALE  ORDINAIRE

Ordre du jour :

I. Rapport d’activité

II. Rapport financier  
III. Rapport des réviseurs aux comptes

Nomination des réviseurs pour 2014
IV. Mot du Pope

V. Rapport moral

VI. Votes

VII. Projection de vidéos
VIII. Débat

I.  Rapport d’activité depuis le 17 novembre 2012  (par André Sprauel)  
« Cher(e)s ami(e)s de Terre sans Frontière,

Nous avons une année supplémentaire à notre actif. Cela ne s'est pas passé tout seul.

Il me faut par conséquent remercier tous nos donateurs, tous nos partenaires et, surtout, toutes les personnes bénévoles qui ont su consacrer leur temps et leurs talents à la production, à la gestion et à l'organisation de nos événements.
Merci donc à nos bricoleuses, à nos pâtissiers, à nos artistes qui, chez eux ou à Hipsheim les lundis après-midi, ont œuvré à la création de tableaux, à la fabrication d'objets à décorer ou à déguster. Merci aux musiciens qui s'investissent régulièrement dans des concerts.

Merci à celles et ceux qui ont assuré les permanences des ventes et de salons de thé lors des marchés de Noël à Hipsheim et à Obernai, à la fête des fleurs des 27 et 28 avril 2013, à la Saint Ludan le 1er septembre, à la brocante le 8 septembre.

Merci à nos techniciens et nos techniciennes qui ont installé l'enclos des sapins (à ceux qui les ont conditionnés pour les vendre aussi), les stands d'Obernai et de Hipsheim, l'exposition de tableaux, l'approvisionnement et l'étiquetage des fleurs, puis qui les ont débarrassés ; merci également à ceux qui ont assuré la projection video de la St Nicolas ou de cette AG, à Stéphane Horand qui a rendu notre site fonctionnel.
Merci aussi aux membres du CA qui se sont réunis entre cinq et dix fois depuis la dernière assemblée générale et tout particulièrement à Joseph, notre trésorier, à Lucienne, notre rédactrice en chef de Axes, à nos secrétaires Michèle et Isabelle.

Nous sommes restés fidèles à notre engagement un peu partout dans le monde :

Nous disposons cette année de quelques documents photographiques en particulier pour le Brésil, les Philippines et le Tibet. Nous pourrons les parcourir ensemble à l'issue de mon rapport moral.
En Amérique:

Nous continuons à soutenir à Oaxaca, au Mexique, l'association La Sierra. L'accès aux études et à l'emploi restent des plus difficiles pour les étudiants indiens suivis par Geneviève David.

En Haïti les enfants du Foyer de la Providence en voie de reconstruction, ont pu compter sur notre aide par l'intermédiaire de Sœur Thérèse et de Yolande Carpaty. Nous consacrons notre concert du 11 novembre prochain à ce projet.

Nous y soutenons également Claire Dannenberg qui, à l'Ile à Vache, a monté un atelier de broderie. 

Au Brésil nous accompagnons le remarquable travail social de l'association Casa da Arvore dans les favelas de Rio. Merci à Cristina Cambas d'être notre relais régulier auprès de Julia Milman, la directrice.

Au Brésil nous continuons aussi d'aider les paysans sans terre à travers les Sœurs Hausser et Kruch dans leur rancho du Tocantin. Nous leur avons attribué le bénéfice de l'exposition de tableaux d'Yves Christmann et de la fête des fleurs du mois de mai. Les sœurs sont passées en Alsace cet été.

En Bolivie, nous avons répondu à l'appel de l'association Macha'k Wayra qui a oeuvré à l'installation de serres solaires souterraines (Walipinas) dans la province José Manuel Pando sur l'Altiplano. (site: http://www.machakwayra.org/inicio.html)

En Asie:

Aux Philippines nous avons remplacé notre Children's Center de Cebu, qui a dû cesser son activité après 18 ans de fidèles et précieux services (merci, une fois encore à Gérard José), par le projet d'accompagnement scolaire et éducatif ACTFREE (Access to freedom) CHILDREN’S HELP INC de Ricardo Venan, un ancien enfant du centre. Ricardo travaille à Boljoon, à 90 km au sud de Cebu au suivi scolaire de 50 enfants et de leurs parents.
Nous continuons de même à servir d'interface entre l'entreprise CAPI France et Delia Minoza pour le financement d'équipements scolaires, dans la section d'éducation spécialisée de l'école de Mandaue.
J'en profite pour saluer au passage la parution prochaine du livre illustré Alipio, un enfant des Philippines né du séjour de Laurence Zeiter au TSF Children's Center de Cebu. Le livre sera écrit en français, en anglais et... en philippin.
Au Népal nous restons présents aux côtés d'Aurore Archetti-Lefrançois et de son association "Ecoliers du toit du monde" pour la construction d'une école à Damachor, village situé dans la région de Syangja. Ce projet avance à grands pas. Nous y consacrons également notre très prochaine vente de pommes, poires et chrysanthèmes.

En Inde du sud nous sommes fidèles à Claude Lalevée qui travaille à l'établissement de coopératives de vaches laitières à Tamilnada.

En Afrique:

Le bal folk de Barembach du 12 janvier animé fidèlement par Nathalie, Vincent et Christian a permis de soutenir les enfants de Bangui en Centrafrique et Dieu sait si en ce moment ils en ont besoin. Merci à eux.

Au Burkina Faso, le village de Dassempouighin bénéficie de notre aide pour parachever la construction d'une école primaire par l'entremise du Père Justin Zangre.

En Guinée, à Conakry où la situation n'est guère plus rassurante qu'en Centrafrique, nous soutenons depuis de nombreuses années les foyers Saint Joseph du Père Etienne Stirnemann dans son accueil indéfectible des plus démunis et son espoir inoxydable.
Au Togo nous soutenons Sœur Josée depuis de nombreuses années.

Nous maintenons également nos liens avec l'Égypte et une association qui intervient dans les bidonvilles d'Assouan grâce au père Rossi.

En Europe:

Notre brocante est traditionnellement consacrée au centre d'accueil et de réinsertion d'enfants au centre de Tîrgu-Jiu en Roumanie. Notre interface là-bas est l'association Nos enfants d'Ailleurs.     (site: http://www.riedseltz.fr/association-Nos%20enfants%20d%27ailleurs)
Notre action la plus importante reste bien sûr l'aide apportée aux détresses locales, en générale ponctuelle, en vue de débloquer des situations désespérées : aide alimentaire, régularisation d'impayés de loyer, d'eau, de gaz, d'électricité, aide à l'achat d'un véhicule, au relogement d'urgence...
Nos garants dans ce domaine sont des travailleurs sociaux (merci en particulier à Madame Yasmina Nassouh), ou d'autres personnes de confiance qui nous soumettent régulièrement des situations où nous espérons pouvoir "mettre debout" des personnes démunies.

Une autre présence auprès des détresses locales s'effectue aux côtés de l'association Le Nid.

Il faut préciser que le montant de nos aides ne se limite pas forcément au bénéfice des manifestations que nous organisons ; ce dernier est fréquemment complété en vue de permettre une réalisation plus efficace du projet soutenu.

Par ailleurs, ce n'est pas parce que certains projets ne font pas l'objet d'une vente ou d'un concert que nous ne les soutenons pas.

C'est au fil des conseils d'administration que sont décidés l'affectation et le montant des aides et même, si les circonstances l'exigent, lors d'échanges téléphoniques ou par internet entre les membres du bureau.

Nous veillons autant que faire se peut à ce que les aides que nous attribuons soient acheminées par des circuits de confiance et demandons aux personnes qui nous servent d'interface de nous fournir avec le maximum de précision estimations budgétaires et justificatifs de dépenses.

Mais nous tenons aussi à faire preuve de souplesse et de réactivité.
Merci pour votre attention. »
II. Rapport financier  (par Joseph Burckel)

Comptabilité du 1er juillet au 30 juin de l’année suivante.

Cf. les tableaux ci-dessous.
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Quelques commentaires :
Dépenses :
Aide et soutien :
96 134 €


Dont Axes: 3 490 € 
Répartition des dépenses : les Philippines restent le plus gros poste (aide jusqu’en avril 2013)

Les aides locales représentent le second poste.
Recettes : dans les dons affectés, on peut relever un don très important de 59 230 € (Société Capi France). Nous sommes engagés à affecter ce don aux Philippines. Or les contacts ne sont pas toujours aisés et nous obligent à réserver ces fonds affectés.
III. Rapport des réviseurs aux comptes 


Nomination des réviseurs pour 2014
Bernard Misme et Patrick Weniger ont examiné les comptes et n’ont relevé aucune anomalie.

L’ensemble de la comptabilité est parfaitement bien tenue.

La quantité et la qualité de travail des trésoriers sont à souligner.

L'assemblée donne quitus aux trésoriers à l'unanimité.

Nomination des réviseurs pour 2014 : Philippe Gorvan et Bernard Misme
IV. Mot du Pope

Pope veut nous faire danser la valse des âges.

Contre vents et marées, nous sommes dans une société où il faut avancer sans cesse.

Valse des temps, des âges, des mots,…

« Terre Sans Frontière » est un mot qui ne vieillit pas : cela signifie qu’il n’y a pas de frontière entre celui qui est dans le désespoir et celui qui est debout, pas de frontière entre les cultures.

Nous ne nous laissons pas « domestiquer ».

Notre vrai chemin crée une terre sans frontière. Pour cela, il faut de l’audace.

Quels sont les chemins ?

· Etre en éveil, aller de commencement en commencement, de passion en passion, avec la force de nous émerveiller parmi tant de gens désabusés, tant de crises,…

Il faut rester en éveil, audacieux, quel que soit l’âge, quel que soit le moment, avec la force et le sourire d’un enfant
· Nous laisser recréer : il ne faut pas « être vécu » (être passif), mais « vivre » (être actif). Il faut nous laisser recréer sans cesse : chaque jour, une véritable naissance, une véritable liberté. Chaque jour est un jour nouveau.

· Faire, agir ensemble

· L’utopie fait bouger l’Histoire. Les réalités d’aujourd’hui, c’est l’utopie d’hier !

Il y a de l’utopie dans notre passion à mettre debout. 

C’est un cadeau que nous soyons ensemble, un cadeau qu’il nous faut saisir et être heureux ensemble.

C’est la valse des âges. On vieillit vers la jeunesse. 

V.  Rapport moral (par André Sprauel)

« En parcourant une année d'activité associative, on retrouve quelques couleurs à la lumière du travail accompli et de la diversité des projets en cours surtout que de nouveaux projets naissent encore : en Bolivie (Macha'k Mayra) par exemple, au Cambodge où nous prospectons du côté d'un projet de construction de maisons de pêcheurs ou encore aux Philippines où, malgré la fermeture du Children's Center, nous avons pu susciter la reprise du flambeau par Ricardo Venan à Boljoon.

Cependant, au risque de me répéter d'une AG sur l'autre, nous vivons aussi un certain essoufflement

- au niveau des fêtes que nous organisons : nous rêvons d'une fête des fleurs plus animée comme au temps des lâchers de ballons.
- au niveau des objets que nous vendons à la St Ludan ou à Noël : la diversité d'antan s'épuise.
- au niveau de la mobilisation de nos troupes au printemps, en automne, à Noël : les grilles de permanences restent souvent clairsemées.
- au niveau des parrainages : le chantier n'a pas trouvé repreneur depuis 2011. Peut-être cela se fera-t-il avec l'arrivée de Laurence Zeiter au CA.
- au niveau de l'exercice des responsabilités : un siège de notre CA reste vacant depuis cette année-là et rares sont les séances vraiment "plénières".

- au niveau de notre âge et du peu de perspectives de renouvellement ou de relève en cas de défaillances ; l'un(e) ou l'autre manifeste parfois un sentiment de fatigue.

Si la confiance en l'avenir reste un moteur important de nos réussites, si le travail en commun tisse entre nous des liens qui se manifestent certes durant l'année et dans l'action, mais aussi lors de nos rencontres conviviales (en juin dernier nous avons pu profiter d'un beau dimanche de soleil en barque à Rhinau : merci encore une fois aux Schmitt et à Lucienne), il n'en demeure pas moins que l'impression que notre survie relève du miracle ne cesse de grandir.

Et encore, le miracle doit pas mal tout de même à l'opiniâtreté et à la fidélité de quelques-uns ainsi qu'aux progrès des moyens de communication : sans Internet et sans la mémoire numérique, certaines de nos prouesses ne pourraient plus exister.

A côté de ces aspects techniques, la nature de notre engagement et de nos convictions pose question également. Il n'est pas rare que nous constations dans nos rangs une hésitation à investir dans la dimension symbolique de notre engagement. 

Mais comment lâcher des ballons d'espoir quand plus personne ne vient en acheter ? 

Comment engager Terre sans Frontière aux côtés des Cercles du Silence lorsque si peu de gens croient en la force de remise en cause de ce type de manifestations ?

Comment ne pas distiller un peu de pessimisme ?"
VI. Votes

- Vote du rapport d’activité à l’unanimité moins une abstention

- Vote du rapport financier  à l’unanimité  

- Vote du nouveau Conseil d’Administration : les membres sont élus à l’unanimité.

- Procès-verbal de l’AG du 17 novembre 2012 adopté à l’unanimité.

VII.  Projection de documents vidéo

· Video You tube : Casa da Arvore (dans les favelas de Rio au Brésil)
· Powerpoint de Ricardo Venan (à Boljoon, à 90 km au sud de Cebu)
· Montage d'Alain Riess à partir des videos de Jean-Claude Cottet-Moine (section d'éducation spécialisée de l'école de Mandaue à Cebu). 

· Powerpoint d'Aurore Archetti-Lefrançois (au Népal : association "Ecoliers du toit du monde" pour la construction d'une école à Damachor)
· Débat
· Il y a des jeunes qui nous aident, mais on les voit pas toujours (Paulette).
· 210 personnes téléchargent Axes (Paul).
· Pour la fête des fleurs, une association de handicapés mentaux à Illkirch serait prête à nous fournir en fleurs et reprendrait les invendus (Isabelle).  
· Clôture de la séance à 18h45 suivie de l'apéritif.
Strasbourg, le 19 octobre 2013
Le Président : André SPRAUEL


La Secrétaire : Michèle LIENHART

PAGE  
7

